
YouGov Survey Results

Sample Size: 1067 adults in Scotland

Fieldwork: 30th September - 4th October 2022

Total Con Lab Lib Dem SNP Remain Leave Yes No Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE Yes No

Weighted Sample 1067 198 147 76 355 565 270 402 498 513 554 139 421 266 241 555 512 457 480

Unweighted Sample 1067 196 152 76 361 561 256 345 449 476 591 145 400 256 266 586 481 457 466

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

18-23 

May 22'

30 Sep - 

4 Oct 22'

Independence Referendum Vote

Excluding those who would not vote, don't know, or refused]

Yes 45 49 5 32 12 88 51 35 82 17 50 47 72 57 38 36 48 49 100 0

No 55 51 95 68 88 12 49 65 18 83 50 53 28 43 62 64 52 51 0 100

Should Scotland be an independent country?

Yes 38 43 4 28 11 80 46 33 75 15 45 41 58 49 35 33 43 42 100 0

No 46 45 94 60 82 11 44 61 16 76 44 46 23 36 57 60 47 43 0 100

Would not vote 4 3 1 0 0 0 1 1 2 2 4 3 4 5 1 2 2 4 0 0

Don’t know 11 7 1 9 6 8 7 4 6 6 7 8 10 9 7 5 7 8 0 0

Refused 2 2 0 3 1 1 1 1 1 1 0 3 5 2 0 0 1 2 0 0

Referendum VIVote In 2019 GE 2016 EU Ref 2014 Indy Ref Vote Gender Age Social Grade
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Would you support or oppose Scotland becoming an 

independent country if...

The cost of living in Scotland rose as a result?

Strongly support 12 1 6 1 28 15 9 26 3 15 10 10 17 10 9 13 12 27 1

Tend to support 18 4 16 8 32 22 12 29 9 21 16 18 18 19 17 20 16 34 4

TOTAL SUPPORT 30 5 22 9 60 37 21 55 12 36 26 28 35 29 26 33 28 61 5

Tend to oppose 12 4 13 6 14 11 10 14 8 12 12 25 12 8 10 12 13 17 6

Strongly oppose 46 89 56 73 15 43 61 20 72 43 49 31 39 56 56 48 44 10 85

TOTAL OPPOSE 58 93 69 79 29 54 71 34 80 55 61 56 51 64 66 60 57 27 91

Don't know 11 2 9 12 12 9 7 11 8 9 12 16 14 7 7 7 15 12 4

The cost of living in Scotland declined as a result?

Strongly support 25 3 13 6 48 28 14 42 9 32 19 45 28 18 16 26 24 51 3

Tend to support 19 6 21 10 28 21 13 23 14 16 21 21 23 15 15 20 18 26 8

TOTAL SUPPORT 44 9 34 16 76 49 27 65 23 48 40 66 51 33 31 46 42 77 11

Tend to oppose 9 11 10 13 7 9 10 9 11 6 12 7 8 11 12 11 8 9 10

Strongly oppose 35 78 47 55 8 33 55 16 58 36 34 14 26 47 51 35 35 5 71

TOTAL OPPOSE 44 89 57 68 15 42 65 25 69 42 46 21 34 58 63 46 43 14 81

Don't know 11 3 10 15 9 9 9 11 9 10 13 14 14 9 7 8 15 9 8

Scotland was unable to continue using the pound as 

currency?
Strongly support 18 2 8 2 40 23 13 36 6 24 13 19 22 18 14 19 18 39 1

Tend to support 17 2 13 11 27 18 11 23 10 16 18 24 19 12 13 17 17 33 2

TOTAL SUPPORT 35 4 21 13 67 41 24 59 16 40 31 43 41 30 27 36 35 72 3

Tend to oppose 10 5 11 11 10 10 10 12 8 8 13 15 11 5 12 9 11 10 9

Strongly oppose 41 90 53 64 10 39 57 14 68 41 41 22 31 57 52 43 38 4 82

TOTAL OPPOSE 51 95 64 75 20 49 67 26 76 49 54 37 42 62 64 52 49 14 91

Don't know 14 2 15 12 14 11 9 15 8 11 16 20 18 8 9 12 16 14 5
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Independence offered a route to Scotland re-joining the 

EU?
Strongly support 34 1 17 14 66 42 13 54 16 38 30 51 40 26 24 36 32 68 4

Tend to support 15 4 20 15 20 15 14 17 13 12 19 18 19 12 12 15 16 18 10

TOTAL SUPPORT 49 5 37 29 86 57 27 71 29 50 49 69 59 38 36 51 48 86 14

Tend to oppose 7 7 13 6 5 6 8 6 8 7 8 7 8 6 8 9 5 5 10

Strongly oppose 32 82 39 44 4 28 56 13 54 35 30 10 21 49 46 32 32 2 67

TOTAL OPPOSE 39 89 52 50 9 34 64 19 62 42 38 17 29 55 54 41 37 7 77

Don't know 11 6 11 21 5 9 9 10 9 9 14 14 13 7 11 7 15 6 9

There were new border checks imposed on the border 

between Scotland and England?
Strongly support 17 3 10 3 35 20 11 30 7 22 13 18 20 17 12 16 18 36 2

Tend to support 19 3 14 5 30 19 16 31 7 18 19 28 22 12 14 20 17 37 2

TOTAL SUPPORT 36 6 24 8 65 39 27 61 14 40 32 46 42 29 26 36 35 73 4

Tend to oppose 11 1 13 9 12 11 8 10 10 8 15 21 11 7 11 11 12 12 8

Strongly oppose 42 91 53 74 12 42 58 15 70 43 40 19 32 57 55 44 38 4 83

TOTAL OPPOSE 53 92 66 83 24 53 66 25 80 51 55 40 43 64 66 55 50 16 91

Don't know 11 2 10 9 11 9 7 14 6 10 13 15 15 8 7 9 14 10 5

Some large businesses moved their operations out of 

Scotland?
Strongly support 13 3 4 1 29 17 8 25 5 19 8 13 15 12 11 13 13 26 2

Tend to support 18 3 12 7 30 20 12 31 6 19 16 25 20 15 13 18 17 37 1

TOTAL SUPPORT 31 6 16 8 59 37 20 56 11 38 24 38 35 27 24 31 30 63 3

Tend to oppose 15 3 18 13 15 14 14 13 14 9 20 21 16 11 15 14 16 16 12

Strongly oppose 41 86 54 72 11 39 56 16 66 42 40 21 33 55 51 46 35 5 80

TOTAL OPPOSE 56 89 72 85 26 53 70 29 80 51 60 42 49 66 66 60 51 21 92

Don't know 14 4 12 7 14 11 10 15 8 11 16 21 17 8 10 9 19 15 5

Scottish exports to England decreased?

Strongly support 14 2 9 1 31 18 10 28 5 19 10 16 15 14 13 14 15 30 2

Tend to support 16 2 8 5 29 17 11 25 6 17 15 23 20 12 10 17 15 33 2

TOTAL SUPPORT 30 4 17 6 60 35 21 53 11 36 25 39 35 26 23 31 30 63 4

Tend to oppose 13 4 18 13 14 13 8 10 13 11 14 16 14 8 13 13 13 12 10

Strongly oppose 38 86 50 63 8 36 57 14 63 40 36 15 28 54 51 40 35 3 77

TOTAL OPPOSE 51 90 68 76 22 49 65 24 76 51 50 31 42 62 64 53 48 15 87

Don't know 19 6 14 17 19 16 14 22 13 13 25 30 23 12 14 16 22 21 10

Scotland no longer was represented in the G7, NATO and 

the global trade division at the UN?
Strongly support 12 3 6 2 27 16 9 24 5 18 7 10 14 11 12 12 13 24 2

Tend to support 13 1 12 4 24 16 6 22 5 15 10 16 16 10 9 14 12 27 1

TOTAL SUPPORT 25 4 18 6 51 32 15 46 10 33 17 26 30 21 21 26 25 51 3

Tend to oppose 14 7 13 9 15 12 15 16 10 12 16 20 15 11 12 14 14 20 7

Strongly oppose 41 85 54 72 14 40 57 17 67 40 42 24 31 53 56 45 37 6 80

TOTAL OPPOSE 55 92 67 81 29 52 72 33 77 52 58 44 46 64 68 59 51 26 87

Don't know 20 5 16 13 21 17 13 21 14 15 24 30 25 15 11 15 25 23 9
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